练习二参考答案
　　1.这个图形的周长是：

　　( 6＋4) ×2+ 3×4- ( 3- 1) ×2

　　= 10×2＋12-4

　　=28（厘米）

　　2.解：设正方形ABCD的边长为x 厘米，

　　x2=60+7x

　　x(x-7)=60
　　而60=2×2×3×5

　　=12×(12- 7) 

　　∴x=12

　　ABCD的面积是 12×12= 144（平方厘米）

　　3.图中阴影部分与空白部分面积之和就是圆面积，它们的差是（2+ 2）×2=8（平方厘米）。
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　　= 39（平方厘米）

　　5.阴影面积是：
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　　=50+19.625-37.5

　　=32.125（平方厘米）
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　　=2.28（平方厘米）

　　2.28-1.72=0.56（平方厘米）

　　7.将原图转化为图60，再计算阴影面积。
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　　阴影面积是：
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　　=36（平方厘米）

　　8.将原图转化为图61，再计算阴影面积。阴影面积等于半圆的面积减去一个三角形的面积。
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　　阴影面积：157- 50= 107（平方厘米）
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　　10.由题中图b可知，整个图b是一个以AB为半径，转60°所得的扇形，和以AB′为直径的半圆组成的。因此，阴影面积等于整个图b的面积减去半圆的面积。而图b的面积又是扇形面积与半圆面积之和。于是得出：图中阴影面积就是半径为6厘米的60°扇形的面积。
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　　13.原来正方体有6个面，每个面的表面积是1平方米，共6平方米。无论后来锯成多少块，这6个面的6平方米总是小木块表面积的一部分。我们知道，每锯一刀就会得到2个1平方米的表面积，现在一共锯了2+4+4=9刀，一共得到 2× 9= 18平方米的表面积，加上原来的 6平方米，这时总面积是6＋18= 24平方米。

　　14.4×4×6+1×1×4×6=120（平方分米）

　　或10 × 6＋5-45=20（平方厘米）
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　　16.梯形两腰之和是：36÷（2.6＋1）=10（厘米）

　　另一个腰长是10-6=4（厘米），即梯形的高是4厘米。

　　梯形的面积是：[image: image13.jpg](36-10) X4X %:52 (FHER
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　　17.连结 DF，因为AE=DE，所以三角形AEF与三角形DEF面积相等；三角形ABE与三角形BDE面积相等。因此，三角形BDF与三角形BFA面积相等。又因为BD=2DC，所以三角形BDF的面积是三角形DCF面积的2倍。而三角形ABC的面积恰好是三角形BFA、三角形BDF、三角形DCF面积的总和，因此，
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　　18.连结FC（图 63），由图不难看出，三角形 BCF的面积加上三角形CEF的面积正好与三角形BCE的面积加上三角形BEF的面积相等。因此，
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　　20DF＋2400= 1600＋1500

　　20DF=700

　　DF=35

　　即 DF长35厘米。

　　19.把长方体切成3个小正方体，说明长方体的表面积相当于14个底面积。3个小正方体表面积之和是：252÷14×（6× 3）= 324（平方厘米）

　　20.（5× 3＋5× 2＋3× 2）×2＋1×1×4× 2= 70（平方厘米）。

